

જ્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 06a Date: 26.10.2023, Thursday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

અમારી સરકાર બન્યાના પહેલા વર્ષથી દરેક મહિલાને દર વર્ષે ૧૦,૦૦૦ રૂપિયા, ૫૦૦ રૂપિયામાં સિલિન્ડર આપવામાં આવશે, પ્રિયંકા ગાંધી



જયપુર, તા. ૨૫ કોંગ્રેસના મહામંત્રી પ્રિયંકા ગાંધીએ આજે રાજ્યમાં એક જાહેરસભાને સંબોધન કર્યું હતું તેમાં તેમણે બે મોટી જાહેરાત કરી હતી. જાહેરસભામાં પ્રિયંકા ગાંધીએ પંડાલમાં બેઠેલી મહિલાઓ અને યુવતીઓને કહ્યું કે તમારી આ માટીએ દેશને ઘણું આપ્યું છે. શીશરામ ઓલા જેવા નેતાઓ અને અસંખ્ય શહીદ સૈનિકો. અહીંની માતાઓને મારી વંદન.

નિવૃત્ત સૈનિકોની સૌથી વધુ સંખ્યા રાજ્યમાં છે. સરહદ પરના મોટાભાગના સૈનિકો પણ રાજ્યના છે. આજે હું ચૂંટણીના અવસર પર તમારી સામે ઉભો છું. પ્રિયંકાએ લોકોને પૂછ્યું કે તેઓ નેતા પાસેથી શું ઇચ્છે છે. દેશ કે રાજ્ય યલાવનાર નેતા ઊંડી સમજ ધરાવતો હોવો જોઈએ. તમે ભવિષ્યમાં શું બનાવવા માંગો છો? આ દ્રષ્ટિ વિકાસ તરફ દોરી જાય છે. જો રાજ્ય એક એવા નેતા દ્વારા

યલાવવામાં આવે છે જેની પાસે વિઝન નથી, તો પછી તમે ગમે તેટલો અભ્યાસ કરો, તમને રોજગાર નહીં મળે. બાળકો સવારે ૩ વાગે ઊઠીને દોડી રહ્યા છે. બદલામાં તેમને શું મળ્યું? ચાર વર્ષની યોજના. હું જે બાળકોને મળ્યો હતો તેણે કહ્યું કે તેઓ અરજ નહીં ભરે. આજે દેશમાં ૪૫ વર્ષમાં સૌથી વધુ બેરોજગારી છે. ધર્મનું રાજકારણ યલાવનારાઓની જવાબદારી ખતમ થઈ ગઈ છે.

તેઓ સમજ ગયા છે કે કામ કરવાની જરૂર નથી, માત્ર ધર્મ અને જાતિનું નામ લઈને વોટ ભેગા કરો. પરંતુ જ્યાં સુધી તમે તેમને કામ કરવા માટે નહીં કહે ત્યાં સુધી આ રાજનીતિ ચાલુ રહેશે. મોટીજીની પોકળ ઘોષણાઓ અને ખાલી પરભિડીઓ કોંગ્રેસે આપેલી તમામ બાંધકામનો અમલ કરવામાં આવી રહ્યો છે. તેના માટે મારી વાત ન લો, ઈન્ટરનેટ પર જુઓ. આ વખતે તમે તમારું મન બનાવી લો. કોંગ્રેસની યોજનાઓની ખૂબ લાંબી યાદી છે.

પરભિડીયું ખાલી હશે. આ બાબત તેમને પરેશાન કરી રહી છે. આ કલા બાદ મારી સામે કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે અમે એસટી, એસસી અને ઓબીસીને ખૂબ પ્રગતિ આપીશું, પરંતુ જ્યારે અમે જાતિ ગણતરીની વાત કરી તો તેમનું મોં બંધ રહી ગયું. કારણ કે મોટીજીનું પરભિડીયું ખાલી છે. પ્રિયંકા ગાંધીએ પંડાલમાં બેઠેલી મહિલાઓ અને યુવતીઓને કહ્યું કે મને ખબર પડી છે કે તમે ઘણા સમયથી અહીં બેઠા છો. છોકરીઓને પૂછ્યું કે શું તેઓ કંટાળી ગયા છે. ત્યારે તેમણે કહ્યું કે તમારી આ માટીએ દેશને ઘણું આપ્યું છે. શીશરામ ઓલા જેવા નેતાઓ અને અસંખ્ય શહીદ સૈનિકો. અહીંની માતાઓને મારી વંદન. મોટાભાગના નિવૃત્ત સૈનિકો રાજ્યમાં છે. સરહદ પરના

મોટાભાગના સૈનિકો પણ રાજ્યમાં છે. આજે હું ચૂંટણીના અવસર પર તમારી સામે ઉભો છું. પ્રિયંકાએ લોકોને પૂછ્યું કે તેઓ નેતા પાસેથી શું ઇચ્છે છે. દેશ કે રાજ્ય યલાવનાર નેતા ઊંડી સમજ ધરાવતો હોવો જોઈએ. તમે ભવિષ્યમાં શું બનાવવા માંગો છો? આ દ્રષ્ટિ વિકાસ તરફ દોરી જાય છે. જો રાજ્ય એક એવા નેતા દ્વારા યલાવવામાં આવે છે જેની પાસે વિઝન નથી, તો પછી તમે ગમે તેટલો અભ્યાસ કરો, તમને રોજગાર નહીં મળે. પ્રિયંકાએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે આજની સરકાર માત્ર બે ઉદ્યોગપતિઓને પ્રોત્સાહિત કરી રહી છે. બંદરો, એરપોર્ટ અને દેશના તમામ મોટા પીએસયુ (જાહેર શેઝના એકમો) તેમને પ્રદાન કરી રહ્યાં છે. તમે બાળકોને ભણાવો છો. પરંતુ એક

સરકાર છે જે રોજગારનું સર્જન કરી રહી નથી. જો આવી સરકાર હશે તો તમારા બાળકોના ભવિષ્યનું શું થશે? તેમણે કહ્યું કે પીએસયુ દ્વારા રોજગાર પેદા થાય છે અને તેમણે તેને તેમના ઉદ્યોગપતિ મિત્રોને સોંપી દીધી છે. તેમની કંપનીઓ એવી છે કે તેઓ રોજગારનું સર્જન કરતી નથી. આ ખેતીની જમીનો પણ ઉદ્યોગપતિ મિત્રોને આપવામાં આવતી હોવાથી ખેડૂતો આંદોલન થયું. પરંતુ ચૂંટણી આવી રહી હતી ત્યારે તેઓ ઝૂકી ગયા હતા. આ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રી ગેહલોતે કહ્યું, આ નીજી વખત છે જ્યારે પ્રિયંકા જી આવી છે. સમગ્ર ઓલા પરિવાર ગાંધી પરિવારને સમર્પિત કરવામાં આવ્યો છે. શ્રિજેન્દ્ર ઓલા મારી સાથે બીજી વખત મંત્રી બન્યા છે. આ પ્રસંગે કોંગ્રેસમાં જોડાયા મમતા શર્મા અમારી કાર્યકર રહી

છે. આ સંદેશ છે કે અમારી સરકારે રાજ્યની અંદર કામ કર્યું છે. અહીં કમલા બેનીવાલ અને સુમિત્રા સિંહ જેવી છોકરીઓએ વનસ્થલી જઈને અભ્યાસ કર્યો છે. શિક્ષણ શ્રેણી આપણી સરકારે શું નથી કર્યું? પાંચ વર્ષમાં ૩૧૦ કોલેજો ખોલી. અમે મોંઘવારી રાહત શિબિરોમાં આપેલી બાંધકામનો પણ અમલ કરવામાં આવ્યો છે. આજે મોંઘવારીનો યુગ છે. રાહુલ ગાંધીની મુલાકાતમાં ચાર મુદ્દા હતા. મોંઘવારી, બેરોજગારી, ગરીબી અને ધર્મના નામે વધતી જતી ખાઈ. મારી સરકારના બજેટમાં આ ચાર મુદ્દાઓ પર કામ કર્યું. ચાલો તેમના હિંદુત્વનો મુદ્દો ઉઠાવીએ, તે પણ લાંબો સમય ટકવાનો નથી. અમે ગાયોની પણ સેવા કરીએ છીએ. લેખીમાં ગાય મરી ગઈ હતી, અમે ગાય દીઠ ૪૦ હજાર રૂપિયા ચૂકવ્યા હતા.

સપાના શિવપાલ યાદવ આઝમગઢથી ચૂંટણી લડવા માટે સંપૂર્ણ રીતે તૈયાર

લખનૌ, તા. ૨૫ લોકસભા ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને ઉત્તર પ્રદેશમાં હલચલ વધુ તેજ થઈ ગઈ છે. સમાજવાદી પાર્ટીના સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર શિવપાલ યાદવ આઝમગઢ બેઠક પરથી લોકસભા ચૂંટણી લડવાનું નક્કી છે. પોતાનો ગઢ બચાવવા માટે સપાના શિવપાલ યાદવ આઝમગઢથી ચૂંટણી લડવા માટે સંપૂર્ણ રીતે તૈયાર છે. ૨૦૨૨ની પેટાચૂંટણીમાં ધર્મન્દ્ર યાદવની હાર બાદ અખિલેશ યાદવ આઝમગઢમાં કોઈ જોખમ લેવા માંગતા નથી. સપાને પૂર્વાચલમાં મજબૂત કરવા માટે શિવપાલ યાદવને આઝમગઢથી ચૂંટણી લડવાની તૈયારી કરી રહ્યા છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર જો

શિવપાલ આઝમગઢથી ચૂંટણી લડીને જીતે તો આદિત્ય યાદવને તેમની વિધાનસભા સીટ જસવંત નગરથી ચૂંટણી લડાવવામાં આવશે. આદિત્ય યાદવને સુરક્ષિત બેઠક પરથી રાજકારણમાં ફીટ કરવાની યોજના પણ બનાવવામાં આવી છે. સપા પ્રમુખ અખિલેશ યાદવે આઝમગઢ બેઠક પર ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણીમાં જીત મેળવી હતી. પૂર્વ મુખ્યમંત્રીએ ભાજપના દિનેશ લાલ યાદવ નિરહુઆને ૨.૫ લાખથી વધુ મતોથી હરાવ્યા હતા. યુપી વિધાનસભા ચૂંટણી જીત્યા બાદ અખિલેશ યાદવે આ સીટ પરથી રાજીનામું આપી દીધું હતું, ત્યારબાદ ૨૦૨૨માં અહીં પેટાચૂંટણી યોજાઈ હતી. સમાજવાદી પાર્ટીએ

અહીંથી પેટાચૂંટણીમાં ધર્મન્દ્ર યાદવને મેદાનમાં ઉતાર્યા હતા. જ્યારે ભાજપ તરફથી દિનેશ લાલ યાદવ ફરી ચૂંટણી લડ્યા હતા. આ ચૂંટણીમાં ભાજપના ઉમેદવારે ધર્મન્દ્ર યાદવને ખૂબ જ નજીકના મુકાબલામાં હરાવ્યા હતા. અગાઉ ૨૦૧૪માં મુલાયમ સિંહ યાદવ આ બેઠક પરથી સાંસદ તરીકે ચૂંટાયા હતા. નોંધનીય છે કે સમાજવાદી પાર્ટી વિપક્ષના ભારત ગઢબંધનનો એક ભાગ છે. આ ગઢબંધનમાં સામેલ પક્ષોએ સાથે મળીને લોકસભા ચૂંટણી લડવાની જાહેરાત કરી છે. જો કે હજુ સુધી બેઠકોની વહેંચણી થઈ નથી. દરમિયાન, સપાએ યુપીની વીઆઈપી બેઠકો માટે તેના ઉમેદવારોને લગભગ ફાઈનલ કરી દીધા છે.

મદરેસાને માન્યતા નહીં મળે તો આરટીઈ એક્ટ હેઠળ કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે

લખનૌ, તા. ૨૫ ઉત્તર પ્રદેશ સરકારે રાજ્યની તમામ મદરેસાઓનો સર્વે કર્યા બાદ શિક્ષણ વિભાગે રાજ્યના વિવિધ જિલ્લાઓની મદરેસાઓને નોટિસ મોકલી છે. યુપી સરકારે મદરેસાની નોંધણીને લઈને કાર્યવાહી કરતા યોગ્ય નોંધણી અને માન્યતા ન હોય તો મદરેસાઓને બંધ કરવાનો આદેશ આપ્યો હતો. તેમજ તેનું પાલન નહીં કરાતા દરરોજ ૧૦,૦૦૦ રૂપિયાનો દંડ ફટકારવામાં આવશે તેવું કહેવામાં આવ્યું છે. જેના બાદ આ બાબતે મદરેસા બોર્ડ ઉત્તર પ્રદેશ મદરેસા શિક્ષણ પરિષદ અધિનિયમ ૨૦૦૪/રેગ્યુલેશન્સ ૨૦૧૬ની જોગવાઈઓ હેઠળ લઘુમતી કલ્યાણ વિભાગ સિવાયના કોઈપણ વિભાગના અધિકારી દ્વારા ન તો નિરીક્ષણ

કરાશે અથવા ના તો કોઈપણ પ્રકારની સૂચના આપવામાં આવશે. ઉત્તર પ્રદેશ મદરેસાને લઈને લીધેલ આકરા પગલા બાદ એજ્યુકેશન કાઉન્સિલના અધ્યક્ષ ડો. ઈન્દિતિપાર અહેમદ જાવેદનું નિવેદન સામે આવ્યું છે. ઈન્દિતિપાર અહેમદ જાવેદે કહ્યું, '૧૯૮૫માં લઘુમતી કલ્યાણ વિભાગની રચના થયા પછી, શિક્ષણ વિભાગ હેઠળ ચાલતા મદરેસાઓને લઘુમતી કલ્યાણ વિભાગમાં ટ્રાન્સફર કરવામાં આવ્યા હતા. જેના બાદ ઉત્તર પ્રદેશ મદરેસા એજ્યુકેશન કાઉન્સિલ એક્ટ ૨૦૦૪માં બદલવામાં આવ્યો. ૨૦૧૬માં બિન-સરકારી અરબી અને ફારસી મદરેસા માન્યતાને લઈને વહીવટ અને સેવા નિયમન બનાવવામાં



આવ્યો. જે પછી જિલ્લા મદરેસા શિક્ષણ અધિકારીમાં બદલાવ થતા જિલ્લા લઘુમતી કલ્યાણ અધિકારી બન્યું. જાવેદે વધુમાં જણાવે છે કે ઈન્સ્પેક્ટર અરેબિક મદરેસા અથવા અધ્યક્ષ અથવા ડિરેક્ટર દ્વારા નામાંકિત કોઈપણ અધિકારી કોઈપણ સમયે મદરેસાઓનું નિરીક્ષણ કરી શકે છે. ઉત્તર પ્રદેશ મદરેસા એજ્યુકેશન કાઉન્સિલ એક્ટ ૨૦૦૪/રેગ્યુલેશન્સ એક્ટ મુજબ લઘુમતી કલ્યાણ વિભાગ સિવાયના કોઈપણ અધિકારી ન તો નિરીક્ષણ કરી શકે અથવા કોઈપણ પ્રકારની સૂચના ના આપી શકે. તેઓ વધુમાં કહે છે કે, અનેક વખત ધ્યાનમાં આવ્યું છે કે સક્ષમ અધિકારી હોવા છતાં શિક્ષણ વિભાગના અધિકારીઓ જિલ્લામાં ચાલતા મદરેસાઓનું નિરીક્ષણ કરે છે અને નોટિસો પણ આપે છે, જે કાયદાની વિરુદ્ધ છે. ઉત્તર પ્રદેશ સરકારે રાજ્યની તમામ મદરેસાઓનો સર્વે

કર્તા બાદ શિક્ષણ વિભાગે રાજ્યના વિવિધ જિલ્લાઓની મદરેસાઓને નોટિસ મોકલી છે. યોગ્ય નોંધણી અને માન્યતા ન હોય તો મદરેસાઓને બંધ કરવાનો આદેશ આપ્યો હતો. જે આમ નહીં કરવામાં આવે તો દરરોજ ૧૦,૦૦૦ રૂપિયાનો દંડ ફટકારવામાં આવશે તેવું કહેવામાં આવ્યું છે. આ પછી, આ બાબતે, શિક્ષણ વિભાગે મદરેસાઓને નોટિસ જારી કરતા

કહ્યું જો તેમની મદરેસાને મફત અને ફરજિયાત બાળકોના શિક્ષણ અધિનિયમ ૨૦૦૮ના પ્રકરણ ૪ની કલમ ૧૮ મુજબ માન્યતા આપવામાં આવી હોય તો તેમણે ત્રણ દિવસની અંદર મદરેસાની માન્યતા સંબંધિત રેકોર્ડ પ્રદાન કરવા. નોટિસમાં એમ પણ જણાવ્યું છે કે જો તમારી મદરેસાને માન્યતા નહીં મળે તો તમારી સામે ઈઈ એક્ટ હેઠળ કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.

અમૃતપાલ સિંહના પિતાને સુરક્ષા એજન્સીઓએ એરપોર્ટ પર રોક્યા, પૂછપરછ બાદ ઘરે પરત મોકલી દીધા



અમૃતસર, તા. ૨૫ આસામની ડિબ્રુગઢ જેલમાં બંધ 'વારિસ પંજાબ દે' સંસ્થાના પ્રમુખ અમૃતપાલ સિંહના પિતા તરસેમ સિંહને બુધવારે અમૃતસર એરપોર્ટ પર સુરક્ષા એજન્સીઓએ રોક્યા હતા. તે કતારની રાજધાની

દોહા જવાનો હતો. જોકે સુરક્ષા એજન્સીઓએ તેમને જવા દીધા ન હતા. મળતી માહિતી મુજબ સુરક્ષા અધિકારીઓએ એરપોર્ટ પર તરસેમ સિંહની પૂછપરછ કરી અને પછી તેને ઘરે પરત મોકલી દીધો. તરસેમ સિંહ બુધવારે સવારે

અમૃતસર એરપોર્ટ પહોંચ્યા હતા. આ પહેલા અમૃતપાલ સિંહની પત્ની કિરણદીપ કૌરને દિલ્લી અને અમૃતસર ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર ત્રણ વખત વિદેશ જવાથી રોકવામાં આવી હતી. કિરણદીપ કૌર બ્રિટિશ નાગરિક છે. અમૃતસરના અજનલા પોલીસ સ્ટેશન પર થયેલા હુમલા બાદ પંજાબ પોલીસે અમૃતપાલ વિરુદ્ધ મોટું અભિયાન ચલાવ્યું હતું. ઘણા દિવસોની શોધખોળ બાદ પોલીસે અમૃતપાલની ધરપકડ કરી હતી. અમૃતપાલ વિરુદ્ધ રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા અધિનિયમ હેઠળ કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે.

મ.પ્રની ચૂંટણીમાં નીતિશ-કોંગ્રેસ સામ સામે: જદયુએ પાંચ ઉમેદવારો ઉતાર્યા

પટણા, તા. ૨૫ અખિલેશ યાદવ બાદ નીતિશ કુમારની પાર્ટી જેડીયુની નજર કોંગ્રેસ પર છે. જનતા દળ યુનાઈટેડએ મધ્યપ્રદેશમાં વિધાનસભા ચૂંટણી એકલા હાથે લડવાની જાહેરાત કરી છે. મંગળવારે જેડીયુએ મધ્યપ્રદેશમાં પાંચ ઉમેદવારોની પ્રથમ યાદી જાહેર કરી છે. તદ્દને મધ્યપ્રદેશ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પિછોરે, રાજનગર, વિજય રાધવગઢ, થાંદલા અને પેટલાવડ વિધાનસભા બેઠકો પર પોતાના ઉમેદવારો ઊભા રાખવાની જાહેરાત કરી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે આ બેઠકો પર કોંગ્રેસ પહેલાથી જ પોતાના ઉમેદવારો ઉતારી ચૂકી છે. જો કે એવી ચર્ચા છે કે કોંગ્રેસ કેટલીક બેઠકો પર તેના ઉમેદવારોના નામ બદલી શકે છે, તેમ છતાં આ પાંચ બેઠકો પર જદયુનું ચૂંટણી લડવું એ સ્પષ્ટ સંકેત છે કે ઈન્ડિયા ગઢબંધનમાં તિરાડ છે. અખિલેશ યાદવની સ્પષ્ટ નારાજગી બાદ હવે નીતિશે પણ ગિયર બદલ્યા છે. જેડીયુ એમપી ચૂંટણીમાં વધુ ઉમેદવારો ઊભા રાખશે એમ કહેવાય છે. જો આમ થશે તો ઈન્ડિયા ગઢબંધન માટે વિધાનસભા ચૂંટણીનો તબક્કો ઘણો મુશ્કેલ બની જશે.

મ.પ્રની ચૂંટણીમાં નીતિશ-કોંગ્રેસ સામ સામે: જદયુએ પાંચ ઉમેદવારો ઉતાર્યા. અખિલેશ યાદવ બાદ નીતિશ કુમારની પાર્ટી જેડીયુની નજર કોંગ્રેસ પર છે. જનતા દળ યુનાઈટેડએ મધ્યપ્રદેશમાં વિધાનસભા ચૂંટણી એકલા હાથે લડવાની જાહેરાત કરી છે. મંગળવારે જેડીયુએ મધ્યપ્રદેશમાં પાંચ ઉમેદવારોની પ્રથમ યાદી જાહેર કરી છે. તદ્દને મધ્યપ્રદેશ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પિછોરે, રાજનગર, વિજય રાધવગઢ, થાંદલા અને પેટલાવડ વિધાનસભા બેઠકો પર પોતાના ઉમેદવારો ઊભા રાખવાની જાહેરાત કરી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે આ બેઠકો પર કોંગ્રેસ પહેલાથી જ પોતાના ઉમેદવારો ઉતારી ચૂકી છે. જો કે એવી ચર્ચા છે કે કોંગ્રેસ કેટલીક બેઠકો પર તેના ઉમેદવારોના નામ બદલી શકે છે, તેમ છતાં આ પાંચ બેઠકો પર જદયુનું ચૂંટણી લડવું એ સ્પષ્ટ સંકેત છે કે ઈન્ડિયા ગઢબંધનમાં તિરાડ છે. અખિલેશ યાદવની સ્પષ્ટ નારાજગી બાદ હવે નીતિશે પણ ગિયર બદલ્યા છે. જેડીયુ એમપી ચૂંટણીમાં વધુ ઉમેદવારો ઊભા રાખશે એમ કહેવાય છે. જો આમ થશે તો ઈન્ડિયા ગઢબંધન માટે વિધાનસભા ચૂંટણીનો તબક્કો ઘણો મુશ્કેલ બની જશે.

રાજસ્થાનમાં ૧૫ દિવસમાં ૨૪૪ કરોડની રોકડ જમ, વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા કાર્યવાહી

જયપુર, તા. ૨૫ રાજસ્થાનમાં આચારસંહિતા લાગુ થયા બાદ, વિવિધ એજન્સીઓએ છેલ્લા ૧૫ દિવસમાં ૨૪૪ કરોડ રૂપિયાથી વધુની રોકડ રિકવર કરી છે. રાજસ્થાનના મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનરે કહ્યું કે ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને પોલીસ, આવકવેરા, એક્સાઈઝ અને અન્ય એજન્સીઓ કડક તકેદારી રાખી રહી છે. ગેરકાયદેસર રોકડ, દારૂ અને ડ્રગ્સ વગેરે જમ કરવામાં નવો રેકોર્ડ સર્જાયો છે. તેમણે કહ્યું કે ચૂંટણી વિભાગના સંકલન અને તત્પરતાને કારણે સરકારે વર્ષ ૨૦૨૩માં કુલ ૧ હજાર કરોડ રૂપિયાથી વધુની રકમ જમ કરી છે.

તંત્રી લેખ.....

, આપણે આપણા સંયુક્ત કુટુંબો વૂટતાં બચાવી લેવાની ખાસ જરૂર છે.

મિઝોરમ વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૭૪માંથી ૧૧૨ કરોડપતિ ઉમેદવારો મેદાનમાં

મિઝોરમ વિધાનસભા ચૂંટણી લડી રહેલા ઉમેદવારોને લઈને મોટો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે. ૧૭૪માંથી કુલ ૧૧૨ ઉમેદવારો કરોડપતિ છે. ઉમેદવારોના એકિંગવિટ મુજબ, ૬૪.૪ ટકા ઉમેદવારો પાસે ૧ કરોડ રૂપિયા કે તેથી વધુની સંપત્તિ છે. અમીરોની યાદીમાં જો કોઈનું નામ પ્રથમ નંબર પર છે તો તે છે આમ આદમી પાર્ટી (આપ)ના પ્રદેશ અધ્યક્ષ એન્ટુ લાલરેમકીમા પયુઆઉ. તેમની જાહેર કરેલી સંપત્તિ લગભગ ૬૯ કરોડ રૂપિયા છે. તેઓ આઈઝોલ નોર્થ-૩ મતવિસ્તારથી ચૂંટણી લડી રહ્યા છે. પયુઆઉ પછી, સેરેઇપ સીટ પરથી ૫૫.૬ કરોડની સંપત્તિ સાથે કોંગ્રેસના આર વનલલાલતુબાંગ છે. તે જ સમયે, જોરામ પીપલ્સ મુવમેન્ટના એચ ગિજલાલા, જેમણે ચંકઈ નોર્થથી ચૂંટણી લડી હતી, તે ૩૬.૯ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ સાથે ત્રીજા સ્થાને છે.

એફિલિટ અનુસાર, સેરેવિપ સીટ પરથી આપક ઉમેદવાર રામહલુન-એડેના સૌથી ગરીબ છે. તેમની પાસે ૧૫૦૦ રૂપિયાની જંગમ સંપત્તિ છે. ચૂંટણી પંચની વેબસાઈટ પર અપલોડ કરેલા તેમના સોગંદનામામાં, લોગતલાઈ પશ્ચિમથી ભાજપના ઉમેદવાર જેબી રુલિંગિંગાએ ખોટી રીતે તેમની સંપત્તિ ૯૦.૩૨ કરોડ રૂપિયાની જાહેર કરી છે. પાર્ટીએ ચૂંટણી વિભાગને તેમાં સુધારો કરવા વિનંતી કરી છે.

આગઉ, ૨૦૧૮ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં, મિઝો નેશનલ ફ્રન્ટના ઉમેદવાર લાલરિંગેંગા સિલો (હાયેક) ૧૦૦ કરોડની સંપત્તિ સાથે સૌથી ધનિક હતા. આ પછી બીજા નંબરે એમએનએફના રોબર્ટ રોમાવિયા રોયટે (આઈઝોલ ઈસ્ટ-૨) હતા, જેમની પાસે ૪૪ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ હતી. જોકે, આ વખતે સિલોની સંપત્તિ નોંધપાત્ર રીતે ઘટીને રૂ. ૨૬.૨૪ કરોડ અને રોયટેની સંપત્તિ રૂ. ૨૨.૨૪ કરોડ થઈ છે. ૧૬ મહિલા ઉમેદવારોમાં, કોંગ્રેસના ઉમેદવાર મરિયમ એલ હરંગચલ, હુંગલેઈ દક્ષિણ બેઠક પરથી ચૂંટણી લડી રહ્યા છે, જે ૧૮.૬૩ કરોડની સંપત્તિ સાથે સૌથી અમીર છે.

એમએનએફના પ્રમુખ અને મુખ્યમંત્રી જોરામથાંગા પાંચ પ્રતિસ્પર્ધી રાજકીય પક્ષોના પ્રમુખોમાં ૫ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ સાથે સૌથી ધનિક છે. ઝેડપીએમના મુખ્યમંત્રી પદના ઉમેદવાર લાલહુલોમા પાસે ૪ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ છે. તે જ સમયે, મિઝોરમ કોંગ્રેસના પ્રમુખ લાલસાવતા (આઈઝોલ વેસ્ટ) પાસે ૬ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ છે. આ ઉપરાંત ભાજપ પ્રમુખ વનલાલહુમુઆકા (ડેમ્પા) પાસે ૩૧.૩૧ લાખ રૂપિયાની સંપત્તિ છે. પાંચ ઉમેદવારોમાંથી ત્રણ ઝેડપીએમ અને એમએનએફ અને ભાજપના એક-એક ઉમેદવાર સામે ફોજદારી કેસ પેન્ડિંગ છે. જો આપણે ૨૦૧૮ની ચૂંટણીની વાત કરીએ તો, જોરામથાંગા અને પૂર્વ મુખ્યમંત્રી લાલ થનહાવલા સહિત નવ ઉમેદવારો સામે ફોજદારી કેસ પેન્ડિંગ હતા. નાયબ મુખ્ય પ્રધાન તવનપુઈ, જે તુઈયાંગ બેઠક પરથી બીજા વખતે ચૂંટણી લડી રહ્યા છે.



આપણે ત્યાં પહેલા સંયુક્ત કુટુંબનું ચલણ હતું એટલે મોટાભાગના કામો વહેંચાય જતા હતા. બાળકો પણ દાદા દાદી કાકા કાકી સહિતના પરિવારમાં સચવાય જતા હતા. બાળકોને બચપણથી જ સારા સંસ્કાર શિસ્ત નિયમિતતા સમયપાલન ધાર્મિક વાતાવરણ મળી રહેતું હતું. દાદા દાદી પાસે પૌત્ર પૌત્રીઓ માટે વાતોનો વાર્તાઓનો અદભુત ખજાનો હોય છે. બાળકોને દાદા દાદી પાસેથી વાર્તાઓ રમુજી ટુચકા જોક્સ કવિતા નવલિકા સાંભળવા મળતા હતા. બાળકોનું ભણતર સાથે યજ્ઞતર અને ઘડતર બહુ સારી રીતે થતું હતું. બાળકો વડીલોને આદર માન સન્માન આપતાં હતા. માતાપિતાને કોઈ જગ્યા પર બહાર જવું તો ઘરની બાળકોની કોઈ ફિક્કર ચિંતા કરવાની રહેતી નહોતી. ઘર અને બાળકો બન્ને સચવાઈ જતા હતા.

કોઈ મુસીબત તકલીફોમાં આપા પરિવારની મદદ હૂંફ મળી રહેતી હતી આંખો પરિવાર એક થઈ જતો હતો. બાળકોને જટ બગડવાનો મોકો મળતો નહીં. બાળકોને નિરંતર સતત અવરીત મમતા પ્યાર લાગણી હેત ૨૪/૭ મળી રહેતા હતા. સંયુક્ત કુટુંબોને કારણે સંબંધો બરાબર સચવાઈ જતા હતા. ઘરના નાના મોટા કામોમાં દાદા દાદી કાકા કાકીની મદદ મળી રહેતી હતી અને પાડોશીઓ સુદ્ધા મદદ કરવા હોશ હોંશે આવી જતા હતા. રસોઈ સ્વાદિષ્ટ શુદ્ધ અને પૌષ્ટિક બનતી હતી. સંબંધોમાં એક જાતની આત્મીયતા અપનાવવા ભીનાશ લાગણીઓ હતી. ઘરમાં જ દેશી દેશી ઘરઘંટી પર તાજો લોટ દળવામાં આવતો હતો. મરચા મસાલા અથાણાં પાપડ સેવ મીઠાઈઓ નાનપટાઈ ઘરમાં જ બનતી હતી એક જાતની બરકત રહેતી હતી. રાતે વહેલા સુઈ સવારે વહેલા ઉઠવાનો રિવાજ હતો જેથી તબિયત સારી રહેતી હતી તંદુરસ્તી સારી રહેતી હતી બ્લડપ્રેશર ડાયાબિટીસ એ.સી ડી ટી નો શિકાર ભાગ્યે જ બનતા હતા સાદો તાવ આવતો હતો એના મનથી બે દિવસમાં દવા વગર ઉતરી જતો હતો. ઘરમાં જ જમવાનું ચલણ હતું. બહાર લારી કે હોટલમાં જઈ જમવાનો કોઈને વિચાર સુદ્ધા આવતો નહીં. પુરુષ વર્ગ બહાર છુપાઈને ચાહ પાણી નાસ્તો કરતા હતા કોઈ ઓળખીતું જોઈ ના જાય એમ ડરીડરીને છુપાઈને નાસ્તો કરતા હતા. હવે લારી હોટલનું ખાઈને માંદા પડી રહ્યા છે રોગોના શિકાર બની રહ્યા છે. પહેલા શેરડીનો રસ લીખું સરખત

આપણે જેવા છીએ તેવા દેખાઈએ. - સંત રાજન્દર સિંહજી મહારાજ

આ દુનિયામાં આપણે આપણી જાતને બીજા માણસની સામે એક સારા મનુષ્ય તરીકે પ્રસ્તુત કરીએ છીએ પરંતુ આપણે અંદરથી જાણીએ છીએ કે આપણે એટલા સારા મનુષ્ય નથી જેટલા આપણે પ્રસ્તુત કરીએ છીએ. છતાં પણ આપણે પ્રયત્ન કરીએ છીએ કે આપણે આપણી ભૂલો ને બીજાઓથી છુપાવીએ જેથી કરીને આપણી ઉણપ ની જાણકારી બીજા સુધી ન પહોંચે. પરંતુ આપણે ભૂલી જઈએ છીએ કે પિતા પરમશ્વર આપણા દરેક કાર્યને જોઈ રહ્યા છે જેથી આપણે તેનાથી કંઈ પણ છુપાવી શકતા નથી.



આપણે વિચારીએ છીએ કે આપણે નકારાત્મક વિચારો પર કોઈનું ધ્યાન નહીં થાય. જોકે કોઈ અનુમાન નથી લગાવી શકતા કે આપણે શું કરીએ છીએ? તો પણ આપણે જે કરીએ છીએ, જે બોલીએ છીએ અને જે વિચારીએ છીએ, તે આપણા કર્મ ના લેખા-જોખા માં કોઈ ભૂસી શકતું નથી. દ્વારા દરેક વસ્તુનો રાખવામાં આવે છે અને આપણે એનું ભુગતાન અગર આપણે આ ભુગતાન ન કરી શકીએ આવવા વાળા જન્મમાં પડશે.

પરભાવ કર્મો ના ભુગતાન આપણે એક એવી જિંદગી જીવવી જોઈએ જેમાં આપણે એક સાચા મનુષ્ય બનીએ. એક મહાપુરુષે કહ્યું છે કે 'જ્યારે આપણે એક સાચા મનુષ્ય બની જઈએ છીએ ત્યારે પરમાત્મા મેળવવા કોઈ મુશ્કેલ કામ નથી' કેમ કે પિતા પરમશ્વર દયા અને પ્રેમના મહાસાગર છે અને આપણી ભૂલોને માફ કરી દે છે. ઈતિહાસમાં આપણે જોયું છે કે મોટા મોટા ગુનેગાર, ચોર, ડાકુ અને લૂંટારાઓ જ્યારે કોઈ પૂર્ણ મહાપુરુષો જોડે પહોંચ્યા ત્યારે એની જિંદગીમાં એકદમ બદલાવ આવી ગયો અને તેઓ બદલાઈ ગયા. આપણને ઈતિહાસમાં એવા ઉદાહરણ મળે છે જેનાથી આપણને એ અનુભવ થઈ જાય છે કે જ્યારે મહાપુરુષોની નજર આપણા પર પડે છે ત્યારે આપણી જિંદગી એક સચ્ચાઈની જિંદગી બની જાય છે. ભલે આપણી અંદર હજારો ખામીઓ હશે પરંતુ ધીરે ધીરે તે બધી દૂર થઈ જાય છે. એક પૂર્ણ સદગુરુ દયા મહેરથી ભરપૂર હોય છે તેઓ આપણને શીખવે છે કે આપણે કેવી રીતે આ કર્મોની ગંદકીથી દૂર રહેવાનું છે તેમની દયા આપણને હંમેશા સ્વાધી સમાધાન આપે છે. તેઓ આપણને શીખવે છે કે આપણે આપણું જીવન કેવી રીતે ઢાળવાનું છે જેથી કરીને આ દુનિયાની દલદલમાં પરત ફરવું ન પડે.

આવો. આપણે પોતે એની તરફ પોતાના કદમ વધારે. અને રોજિંદા પોતાના આત્મ નિરીક્ષણ કરીએ. પોતાના પરભાવ વિચારો, શબ્દો અને કાર્ય નું અવલોકન કરીએ અને ભવિષ્યમાં પોતાના તેનાથી બચાવીએ. આપણે આ મનુષ્ય જીવનમાં એક પૂર્ણ મહાપુરુષ શોધવાની આવશ્યકતા છે. એક એવા સદગુરુ ના સાનિધ્યમાં જઈએ જે આપણને બરાબ વિચારો, શબ્દો, કાર્યો અને આદત ને દૂર કરી શકે જેથી આપણું જીવન સાચું અને પવિત્ર બની શકે. સંતો મહાપુરુષો કહે છે કે સદગુણોને આપણા જીવનમાં ઢાળવા તે રૂઝાની તરફનું આપણું પ્રથમ કદમ છે.

હાં રે, તમે પાટણના પટરાણી થઈ ને આવો રે.....????

પુસ્તક પરિચય પુસ્તકનું નામ : ગુજરાતી સાહિત્યકાર પરિચયકોશ સંપાદક: ડૉ.કિરીટ એચ.શુક્લ

'ગુજરાતી સાહિત્યકાર પરિચયકોશ' ગુજરાતી સાહિત્ય અકાદમી, ગાંધીનગર દ્વારા સંપાદિત કરવામાં આવેલ છે. જેની પ્રથમ આવૃત્તિ ૧૯૮૮માં થયેલ છે. રતિલાલ સાં. નાયક દ્વારા પ્રકાશિત થયેલ આવૃત્તિમાં સુધારા-વધારા સાથે અકાદમીના ગ્રંથપાલ કિરીટ શુક્લએ સંપાદિત કરેલ પરિચયકોશની સંવર્ધિત આવૃત્તિ ૧૯૯૮માં પ્રગટ થયેલી છે. ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી, ગાંધીનગર દ્વારા ગુજરાતી સાહિત્યકારોની સમાવેશ થયેલ છે. ૬૪+૭૫૯ મળીને કુલ ૮૨૩ પેજમાં મળતી માહિતી આ સંદર્ભગ્રંથમાં આપણને જે માહિતી મળી રહે છે જે હરપણ કામમાં લાગી શકે છે. જેની કિંમત રૂ ૪૦ રૂપિયા જેટલી છે.



'ગુજરાતી સાહિત્યકાર પરિચયકોશ' ને ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી, ગાંધીનગરના તે સમયના મહામાત્ર કનૈયાલાલ પંડ્યા અને પ્રમુખશ્રી, ભોળાભાઈ પટેલે આ કામગીરી સોંપેલ હતી કામગીરી પૂર્ણ થતાં થતાં વરદરાજા પંડિત અને કિરીટ દ્વારા એમ ત્રણ મહામાત્રોનો સમયાંતરે પ્રેરણા, પ્રોત્સાહન અને માર્ગદર્શનથી થયેલ આ પ્રકાશનમાં પૂર્વ ઉપપ્રમુખશ્રી, શ્રી કુમારપાળ દેસાઈ અને કારોબારી સમિતિના સદસ્ય શ્રી ડૉ. બળવંત જાની, ડૉ.હસુ ચાક્ષિકના હૂંફ થી થયેલ કાર્ય છે. પેજ ૧ થી ૭૧ થી લઈને ૬૪ સુધી તો અનુક્રમણિકા જ છે. સાહિત્યકારોને ક્રમ અટક પ્રમાણે સાથે મોબાઈલ નંબર, ફેક્સ અને વેબસાઈટની માહિતી અનુક્રમણિકામાં ક્રમ, નામ, ઉપનામથી માહિતી મળી રહે છે. પેજ ૧ થી ૭૧ સુધી ૧ થી લઈને ૧૬૨૪ નંબર સુધીના લેખકોની વિગત જેમાં નામ, જન્મતારીખ, અભ્યાસ, પ્રવૃત્તિ, ચંદ્રક, પારિતોષિક, પ્રકાશનો, સરનામું, ફોન, ઈ-મેઈલ જેવી મહત્વની માહિતી ઉપલબ્ધ થાય છે. પરિશિષ્ટ-૧માં ૭૧ થી ૭૪૪ સુધી નામ-ઉપનામની સૂચી મળી રહે છે. તો પરિશિષ્ટ-૨માં ૭૪૫ થી લઈને ૭૫૯ સુધી સાહિત્યકારોને જે એવોર્ડ/પુરસ્કાર મળ્યા હોય તેની વિગત સાહિત્યકારોની માહિતી, એવોર્ડ જે સંસ્થા દ્વારા અપાયેલ હોય તેની વિગતપૂર્વક યાદી આપવામાં આવી છે. પરિશિષ્ટ-૨ માં આપવામાં આવેલ યાદીની વિગત ૨૭૨ ક્રમમાં મળે છે. ગ્રંથના અંતે 'ગુજરાતી સાહિત્યકારોનો અજોડ પરિચયકોશ' શીર્ષકથી ભોળાભાઈ પટેલના શબ્દોમાં મળે છે. ખૂબ ઉપયોગી એવા આ ગ્રંથમાં ઉપલબ્ધ વિગતો ખૂબ ઉપયોગી બની રહે છે. : ભારતી વાલેલા



અને, બરેબર, સાક્ષાત માતાજી, ★ગલ્ફ નો ગરબો★ રમવા આવી જ ગયા...★લાયન્સ ક્લબ ગલ્ફ ઓફ કેમ્બે★ ની ચાર્ટર નાઈટ અને, પવિત્ર આસો શારદીય નવરાત્રી તહેવાર ની મંગળ શરૂઆત,... ★તા.૧૫-૧૦-૨૦૨૩, ને રવિવાર ની રમણીય સાંજ, ★ ખંભાત થી ૩ કિમી.દૂર, તારાપુર નાં રસ્તે, ★મીની કેરાલા નાં કુદરતી સેલ્ફી પોઈન્ટ નાં મનોરમ્ય વાતાવરણ માં...નવરાત્રી તહેવાર નાં રસિયા બેઢેયા, અમારા આમંત્રણ ને માન આપી, પધાર્યા.....??????

કસોટી રુપ...ગરબા ની રમઝટ જામી.... જેમાં, કાબેલ ગરબા કલાકારો એ, ★લા.નરેશભાઈ ચોકસી, લા.મધુબેન શાહ★ અને ★શ્રી નરહરિભાઈ જાની★ ના સૌજન્યથી ઈનામો પણ મેળવ્યા.....????



????અમારા હાર્દિક આમંત્રણ ને માન આપી ને પધારેલાં, ★ચાર્ટર સભ્ય તપનભાઈ ને શ્રેયાબેન શુક્લ, ભારતીબેન શ્રીગોડ★...તેમજ...★નિર્મલ યોગ★ નાં ★જ્યોત્સ્નાબેન... રમેશભાઈ...★...★શ્રી સુગ્રા સર, તુષિ બેન...★ તેમજ ★મારો અંતરંગ રોટરી પરિવાર.... નલિનીબેન, તુષારભાઈ, અનીતાબેન, રાકેશભાઈ, રિંકુબેન..... રોશની પરિવાર, રસિક ભાઈ, જીગર પટેલ, જીગર કંસારા, કેતનભાઈ પાઠક, મારા ભઠ્ઠા, મધુમાસી★, તેમજ..... ★ડ્રેસ માસ્ટર અમારા તેજલબેન ની ગરબાપ્રેમી ટુકડી....★ અને અને...સૌ ઉપસ્થિત મારા મહેમાનો.....????????????????????????????????

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ

NOG SS NO-158

નામ: પાલજીભાઈ વી રાઠોડ 'પ્રેમ'

વતન : સુરેન્દ્રનગર

વિષય: શરદ પૂનમ

પ્રકાર: ગદ્ય

શીર્ષક: શરદ પૂર્ણિમાનું મહત્વ...



આસો માસો સરદ
પુનમની રાત જો,
ચાંદલિયો ઉગ્યો રે;
સખી મારા ચોકમાં!

હોય વર્ષમાં મેઘલી,
તો શરદે રઢીયાળી રાત;
આજ મારે કરવી અહીં,
શરદ પૂનમની વાત!

આસો સુદ પૂનમને શરદ પૂર્ણિમા તરીકે ઓળખવામાં આવે છે, આ દિવસે ચંદ્ર પૂર્ણ કળાએ ખીલેલ હોય છે, જે એક માણવા લાયક ક્ષણ હોય છે, આ દિવસે અનેક જગ્યાએ શરદોત્સવ મનાવવામાં આવે છે, જેમાં ચોખાના પોવા સાકરને દૂધ સાથે આરોગવાનો રિવાજ છે, તેમ જ ચંદ્રના અજવાળામાં મોડી રાત સુધી રાસ ગરબાનું આયોજન પણ કરવામાં આવે છે, ગામડામાં ઢોલ શરણાઈના તાલે ગરબા રમાય છે, પૂનમ ના દિવસે પૂર્ણ ચંદ્ર પૃથ્વીની નજીક હોય છે ગોપી અને રાધાએ? આ દિવસે કૃષ્ણ સાથે રાસલીલા કરી હતી આજે ડી જે ના તાલે ગરબા ગવાય છે. પૌરાણિક માન્યતાઓ અને શરદઋતુના પૂર્ણાકાર ચંદ્રમાં સંસારભરનું ઉત્સવનું વાતાવરણ, ગરબાની વિશેષ રમઝટ એટલે શરદ પૂનમ.

એ સમયનો ચંદ્ર સોળે કળાએ ખીલીને ધરતી પર અમૃત વરસાવે છે, વર્ષાઋતુની વિદાય અને શરદઋતુના બાળ સ્વરૂપનું આ સુંદર દ્રશ્ય દરેકનું મન મોહી લે છે.

રાત્રે બાર વાગ્યે થનારી અમૃતવર્ષાનો લાભ માનવને મળે એ જ ઉદ્દેશથી ચંદ્રોદયના સમયે ચાંદના પ્રકાશ નીચે ખીર કે દૂધ મૂકવામાં આવે છે જેનું સેવન બાર વાગ્યા પછી કરવામાં આવે છે, આ ખીર, દૂધપોવા થી રોગ રોગમુક્ત થવાય છે, ઉપરાંત ખીર દેવતાઓનું પ્રિય ભોજન પણ છે, ખીર પિત્તનાશક છે, સવારે ખાલી પેટે ખાવાથી તમામ રોગો મટે છે અને શરીર સ્વસ્થ બને છે, શરદ પૂર્ણિમાનો પ્રકાશ આંખોને ટકક આપે છે એ રાતની શોભા જ કંઈક ઓર હોય છે.

શ ધાર્મિક માન્યતા મુજબ શરદપૂર્ણિમાના દિવસે માં લક્ષ્મી પ્રગટ થયા હતા, આ દિવસ માતા લક્ષ્મીને સમર્પિત હોય છે, પૂર્ણિમાના દિવસે સરળ ઉપાય કરવાથી માતા લક્ષ્મી પ્રસન્ન થાય છે, બધાં દુઃખ દૂર કરે છે, આ દિવસે લક્ષ્મીજીનું પૂજન કરી લાડુનો નૈવેદ્ય ધરાવવામાં આવે છે.

ચંદ્ર એક મહિનામાં ૨૭ નક્ષત્રમાં ભ્રમણ કરે છે, તે પૈકી આ પહેલું નક્ષત્ર છે અશ્વિની નક્ષત્ર છે, આ પૂર્ણિમા આરોગ્ય બક્ષે છે, શરદપૂનમની રાત્રે ચંદ્ર સામે જોતાં જોતાં દોરો પરોવવાની ક્રિયા કરવાથી કરવાની પ્રથા ખૂબ જ પ્રચલિત છે, આમ કરવાથી આંખો નિરોગી બને છે, આંખોનું તે જ વધે છે.

"આજની આ રાત બહુ જ ખાસ છે,
રાધા રે કૃષ્ણનો માણ્યો આજે રાસ છે."

એવી એક માન્યતા છે કે જ્યારે ભગવાન શ્રીકૃષ્ણ વૃંદાવનમાં મહારાસનું સર્જન કરી રહ્યાં હતાં ત્યારે ચંદ્ર આકાશમાંથી જોઈ રહ્યો હતો અને તે એટલો ભાવુક થઈ ગયો કે પોતાની ઠંડકથી પૃથ્વી પર અમૃતનો વરસાદ શરૂ કર્યો તેથી શરદપૂનમ ને રાસ પૂર્ણિમા પણ કહેવામાં આવે છે.

મહર્ષિ વ્યાસે પણ પૂર્ણિમાના રાસોત્સવનું વર્ણન કર્યું છે, આમાં પણ ગોપીઓને કૃષ્ણનો વિરહ ભોગવો પડ્યો હતો, તેવી રીતે માનવે તેના જીવનમાં સતત સુખની અપેક્ષા ન રાખવી જોઈએ, સુખ દુઃખની ઘટમાળ તો ચાલ્યા કરે, નિરાશ ન થવું, થોડા લાગણી ભર્યા સંબંધોની તરસ છે, બાકી તો જિંદગી સરસ છે,

ટુંકુને ટય, માણો તો મોજ છે બાકી ઉપાધી તો રોજ છે.

અંધકારનો જેણે આનંદ માણ્યો છે, એ જ ઉજાસનો ઉત્સવ ઉજવી શકે.

કોઈને સુખ કે દુઃખ આપવું એ આપણા હાથની વાત નથી પણ કોઈકના દુઃખમાં નિમિત્ત ના બનવું એ તો આપણા હાથની વાત છે. જિંદગીની સફર તો તદન મફત છે, કિંમત તો ફક્ત ગમતાં વિસામની છે.

એમસીએક્સ પર સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં સામસામા રાહ: સોનામાં ૩.૪નો મામૂલી સુધારો, ચાંદી ૩.૨૪૨ નરમ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રિવિવેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં ભુધવારે આ લખાઈ રહ્યું છે ત્યારે સાંજે ૪-૩૦ વાગ્યે ૩.૨૧,૬૩૬.૭૨ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનાનો ડિસેમ્બર વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૪ના મામૂલી સુધારા સાથે ૩.૬૦,૫૩૧ બોલાઈ રહ્યો હતો, જ્યારે ચાંદીનો ડિસેમ્બર વાયદો કિલોદીઠ ૩.૨૪૨ના ભાવઘટાડા સાથે ૩.૭૧,૫૪૪ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. કૂડ તેલનો નવેમ્બર વાયદો બેરલદીઠ ૩.૧૮ ઘટી ૩.૬૮,૫૬૬ બોલાયો હતો. આ સામે કોટન-ખાંડીનો નવેમ્બર વાયદો ખાંડીદીઠ ૩.૩૮૦ની વૃદ્ધિ સાથે ૩.૫૮,૨૦૦ બોલાયો હતો.

મંગળવારે દશેરાની જાહેર રજા નિમિત્તે પ્રથમ સત્રનાં કામકાજ બંધ રહ્યા હતા, જ્યારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં ૭,૪૮,૧૭૨ સોદાઓમાં કુલ ૩.૬૨,૩૧૬.૨૮ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો ૩.૧૩,૭૮૮.૬૪ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો ૩.૪૮૪૮૮.૨૨ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં ૧,૦૮,૨૪૮ સોદાઓમાં ૩.૭,૨૫૦.૮૩ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ડિસેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૬૦,૧૮૪ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૬૦,૫૭૪ અને નીચામાં ૩.૬૦,૧૨૫ના મથાળે અથડાઈ, બીજા સત્રનાં અંતે ૩.૬૨ ઘટી ૩.૬૦,૫૩૭ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની ઓક્ટોબર કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ ૩.૬૧૫ ઘટી ૩.૪૮,૪૩૫ અને ગોલ્ડ-પેટલ ઓક્ટોબર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ ૩.૧૪ ઘટી ૩.૫૮,૬૧૧ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની નવેમ્બર વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૫૧ ઘટી ૩.૬૦,૩૫૧ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી ડિસેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ ૩.૭૧,૨૧૨ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૭૧,૮૪૧ અને નીચામાં ૩.૭૧,૦૦૩ના મથાળે અથડાઈ, બીજા સત્રનાં અંતે ૩.૨૮ ઘટી ૩.૭૧,૭૮૬ના સ્તરે બંધ થયો હતો. ચાંદી-મિની નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૩૧૪ ઘટી ૩.૭૧,૮૩૧ અને ચાંદી-માઈક્રો નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૩૪૨ ઘટી ૩.૭૧,૮૫૪ બંધ થયો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ ખાતે ૧૭,૮૭૮ સોદાઓમાં ૩.૨,૨૨૮ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુ ઓક્ટોબર વાયદો ૩.૬૮૬.૫૦ના ભાવે ખૂલી, ૩.૨.૬૦૦ વધી ૩.૭૦૦.૪૫ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ ઓક્ટોબર કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૧ વધી ૩.૨૦૨.૮૦ તેમ જ સીસું ઓક્ટોબર કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૦.૮૦ ઘટી ૩.૧૮૫ના ભાવ થયા હતા. જસત ઓક્ટોબર કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૦.૨૦ વધી ૩.૨૧૮ના ભાવ થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની ઓક્ટોબર વાયદો ૧ કિલોદીઠ ૩.૦.૪૦ વધી ૩.૨૦૩.૧૫ સીસું-મિની ઓક્ટોબર કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૦.૧૫ ઘટી ૩.૧૮૫.૧૫ જસત-મિની ઓક્ટોબર વાયદો ૩.૦.૧૦ વધી ૩.૨૧૮.૮૦ બંધ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ પર ૧,૦૧,૬૭૦ સોદાઓમાં ૩.૪,૩૦૭.૮૫ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ નવેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ ૩.૭,૧૫૪ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૭,૧૫૪ અને નીચામાં ૩.૬,૮૦૦ના મથાળે અથડાઈ, બીજા સત્રનાં અંતે ૩.૧૫૮ ઘટી ૩.૬,૮૭૪ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની નવેમ્બર વાયદો ૩.૧૫૮ ઘટી ૩.૬,૮૭૮ બંધ થયો હતો. નેચરલ ગેસ ઓક્ટોબર વાયદો ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ ૩.૨૪૪ના ભાવે ખૂલી, ૩.૧.૭૦

વધી ૩.૨૪૫.૨૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની ઓક્ટોબર વાયદો ૧.૬ વધી ૨૪૫.૧ બંધ થયો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ ખાતે ૩.૦.૫૬ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન ખાંડી નવેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ ૩.૫૭,૮૨૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૫૭,૮૨૦ અને નીચામાં ૩.૫૭,૮૨૦ના મથાળે અથડાઈ, બીજા સત્રનાં અંતે ૩.૧૪૦ ઘટી ૩.૫૭,૮૨૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. કોન્ટ્રેક્ટ દીઠ બોલાયો હતો.

કામકાજની દૃષ્ટિએ મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૩.૨,૮૩૭.૮૬ કરોડનાં ૪,૮૭૪.૮૩૮ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૩.૪,૩૧૨.૮૭ કરોડનાં ૬૦૧.૩૦૫ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૩.૧,૪૮૧.૨૫ કરોડનાં ૨,૧૨૮,૨૭૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૩.૨,૮૧૬.૬૦ કરોડનાં ૧૦૮,૫૬૦,૭૫૦

ડેઈલી માર્કેટ રિપોર્ટ નેમિષ ત્રિવેદી

એમએમબીટીયૂ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં ૩.૨૮૬.૧૬ કરોડનાં ૧૪,૦૮૬ ટન સીસું અને સીસું-મિની વાયદાઓમાં ૩.૪૮.૨૭ કરોડનાં ૨,૫૬૮ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં ૩.૧,૪૪૩.૬૨ કરોડનાં ૨૦,૫૬૩ ટન અને જસત તથા જસત-મિની વાયદાઓમાં ૩.૪૫૧.૨૫ કરોડનાં ૨૦,૫૫૩ ટનના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં ૩.૫૬ કરોડનાં ૮૬ ખાંડી વાયદામાં ૨૦નાં કામકાજ થયાં હતાં.

ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ એમસીએક્સ પર મંગળવારે બીજા સત્રનાં અંતે સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૮,૪૪૩.૩૮૦ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૮૮૦.૨૩૩ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં ૨૨,૮૨૦ ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીમાં ૨૪,૫૪૫ ટન, સીસું અને સીસું-મિનીમાં ૧,૦૫૦ ટન તથા જસત અને જસત-મિનીમાં ૨૬,૫૩૨ ટન, એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૬૪૩,૯૭૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૪૨,૫૬૭,૭૫૦ એમએમબીટીયૂ, કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૬,૧૪૪ ખાંડી અને મેન્થા તેલ વાયદામાં ૨૦ના સ્તરે રહ્યો હતો.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં બુલડેક્સ વાયદામાં ૩.૨૮.૪૨ કરોડનાં ૩૫૮ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ બુલડેક્સ વાયદામાં ૪૧૫ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. બુલડેક્સ ઓક્ટોબર વાયદો ૧૫,૮૧૮ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૫,૮૦૪ અને નીચામાં ૧૫,૮૧૦ બોલાઈ, ૮૪ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૫૦ પોઈન્ટ ઘટી ૧૫,૮૮૩ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર ૩.૪૮૪૮૮.૨૨ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં ૩.૩૦૨૩.૬૮ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં ૩.૧૦૪૮.૧૬ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપ્શન્સમાં કૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં

૩.૩૫૪૫.૩૮ કરોડ અને નેચરલ ગેસના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં ૩.૮૮૫૮.૪૧ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. આ સામે ઓપ્શન્સમાં કુલ પ્રીમિયમ ૩.૧૧૮૮.૦૨ કરોડનું થયું હતું.

મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટ્સમાં કોલ ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ નવેમ્બર ૩.૭,૧૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ ૩.૩૦૮.૫૦ના

આભાર - નિહારીકા રવિયા ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૩૨૧.૮૦ અને નીચામાં ૩.૧૮૨ના મથાળે અથડાઈ, બીજા સત્રનાં અંતે ૩.૮૪.૨૦ ઘટી ૩.૨૨૪.૩૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ ઓક્ટોબર ૩.૨૪૫ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ ૩.૨.૪૫ ખૂલી, ઉપરમાં ૩.૩.૪૫ અને નીચામાં ૩.૦.૦૫ રહી, અંતે ૩.૨.૧૦ ઘટી ૩.૦.૨૫ થયો હતો.

સોનું નવેમ્બર ૩.૬૧,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૪૬૮.૦૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૫૫૦ અને નીચામાં ૩.૩૭૮.૫૦ના મથાળે અથડાઈ, બીજા સત્રનાં અંતે ૩.૫૮.૫૦ ઘટી ૩.૫૧૫ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની ઓક્ટોબર ૩.૬૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૩૦૦ ખૂલી, ઉપરમાં ૩.૪૪૩.૫૦ અને નીચામાં ૩.૧૮૭ રહી, અંતે ૩.૬૦ ઘટી ૩.૩૮૧ થયો હતો.

ચાંદી નવેમ્બર ૩.૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ ૩.૧,૬૩૭.૦૦ના ભાવે ખૂલી, ૩.૨૫૪.૫૦ ઘટી ૩.૧,૫૮૩.૫૦ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની નવેમ્બર ૩.૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૧,૭૮૨.૦૦ના ભાવે ખૂલી, ૩.૨૩૭.૫૦ ઘટી ૩.૧,૬૦૬.૫૦ થયો હતો. તાંબુ નવેમ્બર ૩.૭૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ ૩.૧.૨૧ વધી ૩.૧૩.૨૮ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ થયો હતો.

આ સામે મંગળવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં પુટ ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ નવેમ્બર ૩.૭,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ ૩.૨૧૩.૦૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૩૨૮.૦૦ અને નીચામાં ૩.૨૧૩ના મથાળે અથડાઈ, બીજા સત્રનાં અંતે ૩.૬૪.૮૦ વધી ૩.૨૮૦.૬૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ ઓક્ટોબર ૩.૨૪૫ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયૂદીઠ ૩.૨.૭૫ ખૂલી, ઉપરમાં ૩.૩.૨૦ અને નીચામાં ૩.૦.૦૫ રહી, અંતે ૩.૩.૬૦ ઘટી ૩.૦.૧૫ થયો હતો.

સોનું નવેમ્બર ૩.૬૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૫૭૦.૦૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં ૩.૬૧૧ અને નીચામાં ૩.૪૫૬ના મથાળે અથડાઈ, બીજા સત્રનાં અંતે ૩.૧૬.૫૦ ઘટી ૩.૪૬૮ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની ઓક્ટોબર ૩.૬૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૧૫૦ ખૂલી, ઉપરમાં ૩.૨૩૪ અને નીચામાં ૩.૩૨ રહી, અંતે ૩.૧૮ ઘટી ૩.૫૫ થયો હતો.

ચાંદી નવેમ્બર ૩.૭૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ ૩.૮૬૫.૦૦ના ભાવે ખૂલી, ૩.૨.૫૦ વધી ૩.૮૫૪ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની નવેમ્બર ૩.૭૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૩.૧,૦૦૦.૦૦ના ભાવે ખૂલી, ૩.૩૫ વધી ૩.૮૬૪ થયો હતો. તાંબુ નવેમ્બર ૩.૭૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલો દીઠ ૩.૦.૮૨ ઘટી ૩.૭.૮૧ થયો હતો.

ખેતીવાડી અધિકારીએ ૨૦૦૧ મા હલકી જંતુનાશક દવા વેચતા વેપારી ઉપર ફરેલ ફરીયાદનું સમન્સ નિવૃત્ત અધિકારીને ૨૦ વર્ષે આવ્યું (હાજર હો ૨૫.૧૦.૨૦૨૩)

નબળા - હલકા એગ્રી ઈન્પુટ્સના વેચાણ સામે રાજ્યમા મજબુત કાયદા નથી અને કાયદામા ગુનેગારોને સજાની જોગવાય નથી, તેના કારણે અમુક વેપારીઓ ભય અને ડર વગર નબળા અને હલકા એગ્રી ઈન્પુટ્સ (જંતુનાશક દવા, બિયારણ અને ખાતર) ખેડુતોને વેચીને કરોડો રૂપિયાની કમાણી કરે છે. જે રાજ્ય સરકાર માટે કલંક.

ગુજરાતના કૃષિ વિભાગના ઈમાનદાર અધિકારીઓ આ દિશામા કામ કરવા મજબુત છે પરંતુ ખોબલા કાયદાઓ, કાયદામા સજાની જોગવાય નહી અને અમુક અંશે મંદ ગતિથી ચાલતી ન્યાય પ્રકીયાને કારણે ખેડુતોને ન્યાય મળતો નથી.

એક ઈમાનદાર ખેતીવાડી અધિકારીએ હલકી અને નબળી જંતુનાશક દવાના વેપારી ઉપર શિહોર કોર્ટમા કેસ ફાઈલ કર્યો, તેની વિગત સરકારની ખેડુત વિરોધી નિયત અને માનસિકતા છતી કરે છે.

એક ખેતીવાડી અધિકારીએ વર્ષ ૨૦૦૧ મા હલકી ગુણવત્તાની જંતુનાશક દવાનો કેસ ભાવનગરના શિહોર કોર્ટમા દાખલ કરેલ, વર્ષ ૨૦૦૩ સુધી કેસની મુદત પડતી અને દર વર્ષે ચાર-પાંચ મુદત આવતી, ૨૦૦૩ સુધી મુદતની જાણ મજકુર ખેતીવાડી અધિકારીને હતી અને ત્યા સુધી તે કોર્ટમા હાજરી પણ આપતા હતા, પરંતુ વર્ષ ૨૦૦૩ પછી તે ખેતીવાડી અધિકારીને મુદતની

- ગુજરાતમા હલકી ગુણવત્તાયુક્ત જંતુનાશક દવા, બિયારણ અને ખાતરને કારણે આર્થિક નુકશાની ભોગ બનતા ખેડુતોને ન્યાય આપવા રાજ્ય સરકાર ખાસ ફાસ્ટ કોર્ટ શરુ કરે.
- જે વેપારીઓના હલકા અને નબળા એગ્રી ઇન્પુટ્સ (જંતુનાશક દવા, બિયારણ અને ખાતર) થી છેતરાતા ખેડુતોને રાજ્ય સરકાર ત્વરિત વચગાળાની આર્થિક રાહત આપવાની જોગવાય કરે.
- રાજ્યમા ખેડુતોના આપદાતુલ કારણ અમુક વેપારીઓના હલકા અને નબળા એગ્રી ઇન્પુટ્સ (જંતુનાશક દવા, બિયારણ અને ખાતર) સાબિત થાય તો તેવા વેપારીઓ ઉપર માનવ વધનો ગુનો દાખલ કરવામા આવે.

તારીખ જાણ થતી જ બંધ થઈ ગઈ અને વર્ષ ૨૦૨૩મા એટલે કે હવે આ અધિકારી નિવૃત્ત થયા બાદ કેસ બોર્ડ ઉપર આવેલ છે. આમ એક પેઢી જેટલા લાંબા સમય સુધી આ નબળા અને હલકા એગ્રી ઈન્પુટ્સ વેચતા રહ્યા, આમ આટલા લાંબા સમય પછી કોર્ટમા કેસ બોર્ડ ઉપર આવતા હોય તો શુ ખેડુતોને ન્યાય મળવાની અપેક્ષા જીવંત રહે ? ઈમાનદાર ખેતીવાડી અધિકારીએ પોતાની ફરજ દરમ્યાન નબળા અને હલકા એગ્રી ઈન્પુટ્સ વેચતા વેપારીઓ ઉપર ફરીયાદ કરીને કોર્ટ કાર્યવાહી

કરી તેનું અંતે પરિણામ શુ આવ્ય

ડાંગ પોલીસના નવતર પ્રયોગને બિરદાવતા કલેક્ટર શ્રી મહેશ પટેલ નવરાત્રીના નવે નવ દિવસમાં માં અંબાની આરાધના સાથે ડાંગ પોલીસે જનચેતના જગાવતા શ્રેણીબદ્ધ કાર્યક્રમોનું કર્યું આયોજન



બહેન-દીકરીઓને કોઈપણ જાતના ભય કે આશંકા વિના મુક્તમને નવ નવ દિવસ ગરબે રમવાની તક મળી. તો સાથે સાથે અહીં પોલીસ પરિવારે અનેકવિધ સામાજિક મુદ્દે ચેતના જગાવતા કાર્યક્રમોના આયોજન થકી, સમાજ સુધારણાના કાર્યમાં પણ અમૂલ્ય યોગદાન આપ્યું છે. જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષક શ્રી યશપાલ જગાણીયાના માર્ગદર્શન હેઠળ નાયબ જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષક શ્રી સુનિલ પાટીલ તથા તેમની ટીમે, નવરાત્રી મહોત્સવને માણવા આવતા પ્રજાજનો, ભાવિક ભક્તો સહિત ખેલવાઓને પણ સામાજિક સંદેશ પાઠવીને તેમનું દાયિત્વ અદા કર્યું હતું.

પોલીસ વિભાગે આવેળા ન માત્ર સાર્વજનિક નવરાત્રી મહોત્સવનું આયોજન કર્યું, પરંતુ સાથોસાથ શ્રેણીબદ્ધ જનચેતના જગાવતા કાર્યક્રમો યોજાયા, પોલીસ પ્રજાની પડખે હોવાનો અહેસાસ પણ સુપેરે કરાવ્યો છે.

વાત છે ડાંગ જિલ્લાના મુખ્ય મથક આહવા ખાતે આવેલા પોલીસ હેડ ક્વાર્ટર્સ ખાતે આયોજિત 'સાર્વજનિક નવરાત્રી મહોત્સવ' ની, કે જ્યાં ગામની

સાર્વજનિક મહોત્સવને વધુ લોકભોગ્ય બનાવવાનો ડાંગ પોલીસનો પ્રયાસ કાબિ લે તારીફ

જાતની ઈમરજન્સીમાં, પ્રજાક્રિય જાનમાલને થતું નુકશાન અટકાવવા માટેના વિવિધ આયામોની જાણકારી આપવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમ આયોજન અંગેની વિગતો આપતા નાયબ પોલીસ અધિક્ષક શ્રી સુનિલ પાટીલે જણાવ્યું હતું કે, નવરાત્રી મહોત્સવ અને ગણેશ ઉત્સવ જેવા સાર્વજનિક મહોત્સવોમાં પ્રજાજનો મુક્તમને તેમનો ભક્તિભાવ પ્રગટ કરી શકે તેવું સલામત, અને વિશ્વસનીય વાતાવરણ પૂરું પાડવાના પ્રયાસ સાથે, સમાજ સુધારણાના વિવિધ મુદ્દાઓની તેમને સરળ ભાષામાં સમજ આપવાનો ડાંગ પોલીસનો આ નવતર અભિગમ અમે અખત્યાર કર્યો છે. જેના ખૂબ સારા પરિણામો જોઈ શકાયા છે. ગામની બહેન-દીકરીઓ એક પારિવારિક માહોલમાં નિઃસંકોચ ગરબે ધૂમી શકે છે, તેમને તેમની સલામતીની સહેજે ચિંતા રહેતી નથી. સાથો સાથ અહીંથી સામાજિક મુદ્દે અધિકૃત જાણકારી પણ તેમને મળી રહેતા, તેઓમાં પણ પ્રશાસન પ્રત્યે વિશ્વાસ અને હકારાત્મક અભિગમ કેળવી

શકાયો છે. ડાંગ જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી મહેશ પટેલે પોલીસ પરેડ ગ્રાઉન્ડના સાર્વજનિક નવરાત્રી મહોત્સવની મુલાકાત લઈ, માં અંબાના દર્શન, આરતી સાથે અહીંની સામાજિક સેવાઓની પણ જાણકારી મેળવી ખુશી વ્યક્ત કરી હતી.

કલેક્ટરશ્રીએ એક વાતચિત દરમિયાન ડાંગ પોલીસની આ કર્તવ્યભાવનાને બિરદાવી, ડાંગ પોલીસની પ્રવાસીઓ માટેની 'પોલીસ મિન' યોજના, તથા સામાજિક જાગૃતિના કાર્યોની પ્રશંસા કરી હતી. પોલીસ જેવી 'બરછટ' ફરજની સાથે ખાખી વર્દાઈની ભીતર રહેલી 'સંવેદનશીલતા' ઉજાગર કરવાનો આ સ્તુત્ય પ્રયાસ છે, તેમ પણ ડાંગ કલેક્ટર શ્રી મહેશ પટેલે વાતચીત દરમિયાન ઉમેર્યું હતું.

સાચે જ. સામાજિક દાયિત્વ નિભાવતા ડાંગ પોલીસનું સમાજ સુધારણાના બીજાનું આ વાવેતર, આવનારા દિવસોમાં સશક્ત, વિશ્વસનિય અને તટસ્થ સમાજ નિર્માણ માટે વટવૃક્ષ બની રહેશે તેમાં કોઈ ભેમત નથી.

અગાઉ કલોલ શહેર મહિલા કોંગ્રેસ સમિતિના અધ્યક્ષ પણ રહી ચૂક્યા છે કલોલના મહિલાને જિલ્લા મહિલા કોંગ્રેસ સમિતિના અધ્યક્ષ તરીકે નિયુક્તિ અપાઈ

કલોલના બીનાબેન રાવલને ગાંધીનગર જિલ્લા મહિલા કોંગ્રેસ સમિતિના અધ્યક્ષ તરીકે નિમણૂક કરવામાં આવી છે. તાજેતરમાં જ કોંગ્રેસ પાર્ટી દ્વારા સંગઠનના હોદ્દાઓની નિયુક્તિ કરવા માટે કવાયત હાથ ધરવામાં આવી હતી. જેમાં કલોલ શહેર મહિલા કોંગ્રેસના પૂર્વ પ્રમુખ તરીકે કાર્યરત રહ્યા પછી ગાંધીનગર જિલ્લા મહિલા કોંગ્રેસ સમિતિના કાર્યકારી અધ્યક્ષ તરીકે પોતાની જવાબદારી નિભાવનાર કલોલ બ્રહ્મ સમાજમાંથી આવતા મહિલાને હવે કોંગ્રેસ હાઈકમાન્ડ તરફથી ગાંધીનગર જિલ્લા મહિલા કોંગ્રેસ સમિતિના અધ્યક્ષ તરીકે પસંદ કરવામાં આવ્યા છે. નોંધનીય છે કે બીના રાવલે, કલોલ શહેર મહિલા



સક્રિય કાર્યકર તરીકે ઉમદા કામગીરી તેઓ દ્વારા કરવામાં આવેલી છે. જે અંગેની નોંધ લઈને પક્ષના મોવડી મંડળ દ્વારા પ્રથમ તેમને ગાંધીનગર જિલ્લા મહિલા કોંગ્રેસ સમિતિના કાર્યકારી પ્રમુખ અને બાદમાં પ્રમુખ તરીકે પસંદગી કરવામાં આવી છે. તેઓની

● પક્ષમાં સંપૂર્ણ વફાદારી અને નિષ્ઠાથી કરેલી કામગીરીની હાઈ કમાન્ડે નોંધ લઈ નિમણૂક આપી

કોંગ્રેસ સમિતિના અધ્યક્ષ તરીકે પાર્ટી માટે અનેક પ્રકારે નોંધપાત્ર કામગીરી કરી છે. સ્થાનિક સ્વરાજની નગરપાલિકા, તાલુકા પંચાયત, જિલ્લા પંચાયત તેમજ લોકસભા અને વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં પાર્ટીના ઉમેદવારોને જીતાડવા માટે રાત-દિવસ એક

નિમણૂકને લઈને કલોલ શહેર તેમજ જિલ્લાભરના કોંગ્રેસ સમિતિની વિવિધ પાંખના હોદ્દાઓ, સ્થાનિક સ્વરાજ તેમજ વિવિધ ક્ષેત્રે ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસ પક્ષના જન પ્રતિનિધિઓ તેમજ જિલ્લા ભરના કાર્યકરો સાથે બ્રહ્મ સમાજના અગ્રણીઓએ તેમને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.



વાવોલ સ્થિત શ્રી હરિ ૧૪૨ સોસાયટી દ્વારા આજ સુધય આરતીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં જાણીતી ગુજરાતી ફિલ્મના અભિનેત્રી મમતા સોની ખાસ ઉપસ્થિત રહી મા શક્તિની આરાધના કરી હતી. આ પ્રસંગે તેઓનું સ્વાગત સોસાયટીના પ્રમુખ દિગ્વિજયસિંહ રાહોડ, વિજયભાઈ પંડયા, કિન્જલ બા રાહોલ, આશાબેન પંડયાએ સોસાયટી વતી તેઓને સાલ ઓઢાડી સ્વાગત કર્યું હતું. પર્વના છેલ્લા દિવસે હવનનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.



નેશનલ પેરામેડિકલ એજ્યુકેશન દ્વારા મણીનગર પ્રભુપાર્ક ખાતે દશેરાના દિવસે રાવણ દહન કરીને ગરબાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું અને વિદ્યાર્થી મિત્રો દ્વારા જલબી ફાફડા ની મોજ કરી

ખાડિયા દેસાઈ ની પોળ ખાતે અખાભગત ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા દશેરા ની ઉજવણી



ખાડિયા દેસાઈ ની પોળ ખાતે અખાભગત ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા દશેરા ની અનોખી

ઉજવણી કરવામાં આવી જેમા શસ્ત્ર પૂજન. ગૌરી પૂજન નો કાર્યક્રમ યોજાયો આ કાર્યક્રમ

મા સનાતન વ્યોમ દ્વારા શિવ તાંડવ ગાન કરવામા આવ્યુ હતુ કાર્યક્રમ મા રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ ના. શ્યામ ભાઈ ઝાલન .પ્રફુલભાઈ સાવલીયા .રમેશભાઈ અગ્રવાલ સહ વિશેષ યુવરાજ ભાઈ સોની એ વક્તવ્ય આપ્યુ હતુ આ અંગે અખાભગત ટ્રસ્ટ ના મૈત્રી પાસાવાલા એ સોનો આભાર વ્યક્ત કયો હતો પોળના રહીશો આમંત્રિત લોકો મોટી સંખ્યા હાજર રહયા હતા



રાષ્ટ્રીય સ્વયં સેવક સંઘ, વાવોલના સંત રોહિદાસ નગરનું વિજયા દશમી ઉત્સવ ઉજવણી અને સંઘની સ્થાપના ઉજવણી નિમિત્તે પથ સંચલન કાઢવામાં આવ્યું... જેમાં બહોળી સંખ્યામાં તરુણ સ્વયંસેવકો તેમજ બાલ સ્વયંસેવકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ત્યારબાદ દિવા ગ્રીન્સ પાર્ટી પ્લોટ ખાતે ઉત્સવ સંદર્ભે પ્રાત્યક્ષિક, દંડ પ્રયોગ, યોગ નિદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. બાળ સ્વયંસેવકો દ્વારા ગોપુરમું નિદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું... તેમજ ઉપસ્થિત મહેમાનો અને સ્વયંસેવકો દ્વારા શસ્ત્ર પૂજન કરવામાં આવ્યું હતું.

સમસ્ત મહાજન અને કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનિમલ હેલ્પલાઈન - રાજકોટ દ્વારા નિ:શુલ્ક 'શાકાહાર જન જાગૃતિ અભિયાન' શરુ કરવામાં આવ્યું.

'શાકાહાર જન જાગૃતિ અભિયાન' ને જાહેર જીવનમાં આગેવાનોનો અભુતપુર્વ સહયોગ પ્રાપ્ત

અત્યાર સુધીમાં ૧૫૦૦૦ જેટલા નાગરિકોની 'શાકાહાર જન જાગૃતિ અભિયાન' માં સેલ્ફી લેવાઈ

સમસ્ત મહાજન અને કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનિમલ હેલ્પલાઈન - રાજકોટ દ્વારા નિ:શુલ્ક 'શાકાહાર જન જાગૃતિ અભિયાન' શરુ કરવામાં આવ્યું છે. આ અભિયાન અંતર્ગત વિવિધ શાળા સંકુલો, સંસ્થાઓમાં સામાજિક, સાંસ્કૃતિક, ધાર્મિક, મેડિકલ, શાંતિ ઈત્યાદી મેળાવડાઓમાં કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટની ટીમ જઈને 'સ્વસ્થ જીવન શૈલી' વિષે સંવાદનું આયોજન કરે છે. વર્તમાન સમયમાં ચારેબાજુ પ્રદુષિત વાતાવરણને કારણે માણસોને ઘણા રોગો, સ્વાસ્થ્યને લગતી વિવિધ સમસ્યાઓનો સામનો કરવો પડે છે. આવા સમયે બાળકોમાં નાનપણથી જ સ્વાસ્થ્ય જાળવવાનાં સંસ્કાર આવે એ હેતુથી આ અભિયાનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જે અંતર્ગત વિજય દશમી નિમિત્તે રાજકોટમાં વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દ્વારા રાવણ

દહનનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો, જેમાં ૨૦,૦૦૦ થી વધુ દર્શકો જોવા માટે આવ્યા હતા, તે કાર્યક્રમમાં પૂર્વ મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજય ભાઈ રૂપાણી, રામભાઈ મોકરિયા (સાંસદશ્રી-રાજ્યસભા), ભરતભાઈ બોધરા ભાજપ ઉપપ્રમુખ (ગુજરાત), રમેશભાઈ ટીલાળા (ધારાસભ્યશ્રી), શ્રીમતી ડો. દર્શિતાબેન શાહ (ધારાસભ્યશ્રી), મુકેશભાઈ દોશી (શહેર ભાજપ પ્રમુખ), શ્રીમતી નયનાબેન પેઢીયા (મેયરશ્રી-રાજકોટ મહાનગરપાલિકા), જેમીનભાઈ ઠાકર (સ્ટેન્ડીંગ કમીટી ચેરમેનશ્રી), મનીષભાઈ રાડિયા (શાસકપક્ષના દંડક), નરેન્દ્રભાઈ દવે વિગેરેએ શાકાહાર જન જાગૃતિ અભિયાનમાં સેલ્ફી પડાવેલ હતી. આ આયોજન અંગે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના શાંતુભાઈ રૂપારેલીયા, હસુભાઈ ચંદારાણા, એડવોકેટ



નીતેશભાઈ કથીરિયા સહિતના અગ્રણીઓનો સુંદર સહયોગ પ્રાપ્ત થયેલ છે. સ્વસ્થ જીવનશૈલી અને શાકાહાર જનજાગૃતિ અભિયાનના

વક્તવ્યમાં મોબાઈલનો મર્યાદિત ઉપયોગ કરવો, લીલા શાકભાજી અને ફળો આહારમાં વધુ પ્રમાણમાં લેવા, ઉપવાસ કરવા, પાણી વધારે પીવું, કસરત કરવી, વાંચન

વધારવું, બહારના જંક ફૂડ ન આરોગવા, મેંદાયુક્ત પદાર્થો ન આરોગવા તદઉપરાંત ખૂબ જ મહત્વની બાબતમાં કેવી રીતે લોકોને માંસાહાર કરવા માટે પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવે છે અને માંસાહાર શા માટે ન કરવો જોઈએ માંસાહારથી થતા ગેરફાયદા, અને માંસાહારથી જીવ હતા જેવા ખૂબ જ મહત્વના મુદ્દાઓ વક્તવ્યમાં સમાવિષ્ટ કરવામાં આવે છે. અત્યાર સુધીમાં ૧૫૦૦૦ જેટલા નાગરિકોની 'શાકાહાર જન જાગૃતિ અભિયાન' માં સેલ્ફી લેવાઈ છે. શાળા/કોલેજ/સંકુલ/સોસાયટી-ટાઉનશીપ, ધંધાકીય - સેવાકીય સંસ્થાઓમાં આ પ્રકારનાં નિ:શુલ્ક કાર્યક્રમનું આયોજન કરવા તેમજ આ અંગે વિશેષ માહિતી માટે મિત્તલ ખેતાણી (મો.૯૮૨૪૨ ૨૧૯૯૯) નો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે. આ અભિયાનનું સમગ્ર આયોજન, સંચાલન અને સંકલન ભારત સરકારનાં એનિમલ વેલ્ફેર બોર્ડનાં સભ્ય અને સમસ્ત મહાજનનાં મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી ગિરીશભાઈ શાહ અને ભારત સરકારનાં પશુપાલન મંત્રાલયનાં માનદ સલાહકાર તેમજ કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનિમલ હેલ્પલાઈનનાં પ્રમુખ મિત્તલ ખેતાણી દ્વારા કરવામાં આવી છે.

“સ્વચ્છતા હી સેવા” અભિયાન અંતર્ગત સાપુતારામા સ્વચ્છતા અભિયાન



રાજ્યમાં ચાલી રહેલા વિવિધ સ્વચ્છતા અભિયાનના કાર્યક્રમોને આગામી વધુ બે મહિના સુધી એટલે કે તા. ૧૫ ઓક્ટોબર થી તા. ૧૬મી ડિસેમ્બર-૨૦૨૩ સુધી લંબાવવામાં આવ્યું છે. ત્યારે વિવિધ પ્રવૃત્તિઓના ભાગરૂપે રાજ્યભરના શહેર અને ગ્રામ્ય

વિસ્તારના તમામ મ્યુનિસિપલ, હેરિટેજ બિલ્ડિંગ, પુરતત્વીય સાઈટ, મહાપુરુષોની પ્રતિમા, નદી, તળાવ, પાણીના સ્ત્રોતો, સમુદ્ર કિનારાની સફાઈ વિશેષ 'સફાઈ અભિયાન' અંતર્ગત હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. દરમિયાન ગુજરાત રાજ્યના એકમાત્ર ગીરીમથક

સાપુતારા ખાતે સ્થાનિક રહીશો દ્વારા 'સ્વચ્છતા હી સેવા' અભિયાન અંતર્ગત સ્વચ્છતાલક્ષી પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવી હતી. ડાંગ જિલ્લામાં દરેક જગ્યાએ સ્વચ્છતા માટે ગ્રામજનો, સખી મંડળની બહેનો સાથે મળીને રોજબરોજ સ્વચ્છતામાં લોકોની ભાગીદારી જોવા મળી રહી છે.